

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (5634)

Четверг, 20 апреля 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.



50 ЛЕТ
СССР

Передовая работница

РАНЬШЕ СРОКА

По итогам социалистического соревнования за первый квартал на молокозаводе первое место присуждено бригаде расфасовочного цеха, которой руководит старший мастер Л. А. Калмыков.

Коллектив этой бригады выполнил план по расфасовке молочных продуктов на шесть дней раньше срока и добился высокой выработки. План по расфасовке тво-

рога выполнен на 125,6 процента, сметаны — на 119,7 процента, сырков — на 115,4 процента.

Это достигнуто благодаря примерному труду работниц бригады Л. Д. Ивановой, В. Н. Ивановой, Н. П. Васильевой. Все они выпускают продукцию, соответствующую ГОСТу по упаковке, весу и маркировке.

В. ИВАНОВА.



Много различных изделий выпускает цех майоликового производства завода имени Ломоносова. И все они изготавливаются руками мастеров коллектива. Здесь на различных участках много ударников коммунистического труда.

НА НАШЕМ СНИМКЕ вы видите передовую работницу предприятия глазуревщицу Галину Александровну Сергееву. Она производит зачистку блюдцев из сервиза «Славянский».

Фото Ю. Власова.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Включившись в социалистическое соревнование, труженики совхозов стремятся достойно встретить 50-летие образования СССР. Своевременно подготовив технику, механизаторы, маневрируя в сложных погодных условиях, ведут подкормку посевов и вывозку органических удобрений на поля. Производится доработка и противливание семян, калибровка картофеля.

Глубокой заботой об урожае второго года пятилетки, путем ускорения научно-технического прогресса и дальнейшей интенсификации сельского хозяйства проникнуты думы и чаяния передовых людей села.

Специалисты и механизаторы стремятся не только закрепить показатели прошлого года, но и значительно превзойти их. Располагая хорошей техникой, получив достаточное количество минеральных удобрений, совхозы имеют реальные возможности вырастить в текущем году богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. Необходимо только более эффективно использовать имеющиеся материально-технические ресурсы, смелее внедрять научную организацию труда, передовой опыт и достижения биологической науки.

Правильно поступили полеводы и механизаторы совхоза «Сланцевский», подкормив минеральными удобрениями осенью прошлого года все площади многолетних трав, а сейчас завершили подкормку массовых естественных сенокосов. Руководители и специалисты умело организовали эти работы. Однако в некоторых хозяйствах,

в таких, как «Осьминский» и «Старопольский», больше половины площадей многолетних трав не подкормлены, а к внесению минеральных удобрений на естественные кормовые угодья по существу не приступили. Между тем лучшие сроки подкормки уходят.

В отдельных хозяйствах не все еще готовы к весеннему севу. В совхозе «Родина» по вине главного инженера Е. М. Авдеева и плохого слажения запасными частями объединения «Сельхозтехника» 6 тракторов до сих пор не отремонтированы.

В результате слабого контроля со стороны агрономической службы к семенным фондам, в совхозах «Старопольский» и «Аврора» допущено смешивание семян зерновых культур, от чего их качество снизилось. Установлено, что у старопольцев семян зерновых первого класса имеется лишь 13 процентов, а не 36, как информировал главный агроном А. А. Белов.

В оставшиеся дни необходимо принять срочные меры для завершения полной подготовки к весеннему севу и проведению первоочередных работ на полях.

Ответственной задачей апреля является подкормка минеральными удобрениями, а где есть возможность и навозной жижей, многолетних трав, культурных пастбищ и естественных кормовых угодий. На эти работы при создавшихся неблагоприятных погодных условиях необходимо мобилизовать конно-ручные звенья. Ни в коей мере нельзя повторять ошибки прошлых лет, когда подкормка велась с большим запозданием, отчего хозяйства оказались перед фактом недобора урожая

многолетних и естественных трав. Учитывая то обстоятельство, что органических удобрений в совхозах «Старопольский», «Осьминский» и «Аврора» недостаточно, необходимо готовить органо-минеральные смеси и вносить их в половинной дозе, и в первую очередь на поля, бедные питательными веществами. А там, где вносились органические удобрения в прошлом году, можно ограничиться внесением только минеральных.

Надо покончить с порочкой практикой, когда на одни поля удобрения вывозятся ежегодно, а другие не видают их годами. Неотложной и срочной задачей является доработка семян зерновых до высоких посевных кондиций и их противливание. Главные агрономы совхозов несут персональную ответственность за добывание семян до первого класса посевного стандарта на всю площадь зерновых посевов.

Для получения высоких урожаев корнеплодов следует во всех хозяйствах по опыту совхоза «Осьминский» произвести посев семян на рассаду 20—25 апреля в парниках под пленкой или под остеокленными рамами.

В оставшиеся до массового сева дни необходимо тщательно проверить и качественно подготовить всю почвообрабатывающую и посевную технику. Продумать агрегатирование механизмов, наметить рациональные маршруты передвижения отрядов и звеньев. Разработать график с таким расчетом, чтобы весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки. Как только поспеет почва, надо немедленно закрыть боронование влагу.

УДОСТОЕНЫ БОЛЬШОЙ ЧЕСТИ

В торжественной обстановке председатель шахткома А. П. Михин вручил дипломы Министерства угольной промышленности СССР двум горнякам — Владимиру Ивановичу Лебедеву и Василию Ивановичу Малышеву. В дипломах сказано, что шахтерам присвоено звание «Лучший по профессии» по результатам работ за 1971 год.

За что же они удостоились такой большой чести? Года два тому назад при внедрении в шахте «Ленинградская» механизированных камер-лав В. И. Лебедев принял бригаду от А. И. Иванова. Бригада попала в надежные руки. Производственный план 1971 года она закончила досрочно. Первый квартал второго года пятилетки горняки завершили тоже на пять дней раньше.

А что из себя представляет электрослесарь Василий Иванович Малышев? Он почти 20 лет в шахте. За это время все профессии прошел. Но остановился на специальности электрослесаря. В шахте про него говорят:

— Универсал, мастер своего дела.

В. И. Малышев хороший общественник. Он — председатель поста народного контроля.

Начальник седьмого добывчного участка Г. А. Андреев говорит о нем:

— Василия Ивановича я знаю с 1962 года. Он хороший специалист, электрослесарь, быстро устраивает все неполадки в механизмах.

А. АНДРЕЕВ.

ВЕСТИ С СУББОТНИКА

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Организованно прошел коммунистический субботник на шахте «Ленинградская». В нем участвовало более 2.000 человек. В этот день на производстве много было лауреатов труда. Вместе со всеми работали пенсионеры Ф. П. Баранов, Н. К. Лазарев, Т. Г. Петрова и другие.

Кроме добывчи сланца и проходки выработок, горняки работали на ремонте оборудования, монтаже и демонтаже техники в камерах-лавах, на благоустройстве территории. Инженерно-технические работники шахты разгрузили четырьмя пульмана с рудничными стойками.

Из добывчих участков лучше всех работал коллектив второго участка, выдав на гора 559 тонн сланца. Седьмой участок добыл 537 тонн, а третий — 520 тонн горючего камня.

Дважды в этот день перед спуском горняков в забой в нарядной шахте выступили артисты Ленинградской областной филармонии.

А. ФИГУРИН, рабкор.

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

В нашем городе организовано одно домоуправление. Оно принадлежит комбинату «Сланцы» и находится в третьем микрорайоне.

В день коммунистического субботника многие жильцы домов №№ 7, 9, 52 по улице Гагарина работали у себя на производстве. Дома оставались ветераны труда, пенсионеры. Их и хочется особенно поблагодарить за помощь в благоустройстве. Хорошо потрудились на субботнике Т. В. Гладилова, А. Ф. Свищова, семья Соловьевых, К. Е. Белова, А. Ф. Семенова, тт. Федорова, Завьялова, Ломакина, Черногурская, Вильевская, Зуева, Павлова, Лукон.

Т. Степанову, Фролову и некоторым другим предстояло в этот день работать на производстве во вторую смену. Утром они вышли на субботник.

Хорошо потрудились и работники домауправления слесари Савченков, Ломшин, дворники тт. Кочан, Акишева. Им помогали ребята Андрюша Алексеев, Андрюша Абрамов.

Н. ДМИТРИЕВА, управдомами.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В связи с тем, что в текущем году дни отдыха 29 и 30 апреля предшествуют праздничным дням 1 и 2 мая и, таким образом, у большинства предприятий и организаций будет четыре нерабочих дня подряд, Совет Министров СССР постановил:

1. Считать 29 и 30 апреля 1972 г. рабочими днями.

2. Неиспользованные рабочими и служащими два дня отдыха (29 и 30 апреля 1972 г.) присоединить к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

Листок городского комитета народного контроля

■ В результате несогласованности действий трех предприятий государство терпит убыток ■ Учеба народных контролеров-строителей ■ Максимум внимания сфере обслуживания.

РЕЗУЛЬТАТ ВОЛОКИТЫ — УБЫТКИ

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассматривались результаты проверки готовности машино-тракторного парка совхозов района к весенне-полевым работам. Ход проверки показал, что социалистические обязательства, принятые в совхозах района о досрочном завершении годового ремонта машино-тракторного парка к 20 марта, выполнены не полностью. Особенно неудовлетворительно обстоят дела в совхозе «Родина». Там 27 марта 7 тракторов находились в капитальном ремонте и один — в текущем. Такое положение сложилось потому, что руководство совхоза решило производить капитальный ремонт тракторов не в специализированных мастерских объединения «Сельхозтехника», а своими силами, не имея в наличии необходимого количества запасных частей.

Не совсем благополучно обстоят дела и в других совхозах района. В этом есть доля вины объединения «Сельхозтехника», которое несвоевременно и некачественно проводит ремонт тракторов, плохо снабжает хозяйства запасными частями.

Комитет принял постановление, в котором обязал ответственных лиц принять необходимые меры для завершения ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Главному инженеру совхоза «Родина» тов. Авдееву объявлен выговор. Он предупрежден, что, если из-за необеспечения техникой будет сорвано проведение полевых работ, к нему будут применены строгие меры.

Городской комитет рассмотрел вопрос о результатах проверки вывоза и сохранности удобрений в совхозе «Осьминский». Здесь 30 процентов поступивших в хозяйство удобрений хранится под сенными на-весами животноводческих ферм. На ферме Поречье в прошлом году был случай отравления коровы удобрениями. Однако руководство совхоза, в частности, главный агроном тов. Максимов, не сделало из этого должных выводов. Снова удобрения сложены под сенными на-весами.

О бесхозяйственном отношении к хранению удобрений свидетельствует и тот факт, что в прошлом году были сломаны двери в типовом складе удобрений, и до сих пор они не отремонтированы. Это значительно сказывается на ухудшении качества удобрений.

Городской комитет объявил выговор главному агроному совхоза «Осьминский» тов. Максимову.

Наша газета неоднократно писала о том, что на цементном заводе создалась неблагополучная обстановка с эксплуатацией железнодорожного транспорта. Эти вопросы рассматривались во многих инстанциях, но положение дел не меняется. Это констатировал областной комитет народного контроля, рассмотревший в конце марта вопрос о результатах проверки выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 июня 1971 года «Об улучшении работы промышленного железнодорожного транспорта» на Сланцевском цементном заводе.

За первую половину прошлого года цементный завод выплатил 124,5 тысячи рублей штрафов, продержав на подъездных путях многие сотни вагонов. В июле прошлого года решением Министерства угольной промышленности и промышленности строительных материалов транспортное хозяйство предприятия было выделено из состава ПТУ объединения «Союзсланец», но так как завод до сих пор не имеет договора на транспортное обслуживание, норма простой вагонов ему никем не ус-

тановлена. Руководство завода произвольно установило себе норму в 9 часов и самостоятельно ведет учет фактического простоя вагонов.

Однако и при таком учете за второе полугодие 1971 года норма простой вагонов была превышена на 1,5 часа, а за январь текущего года — на 14,8 часа. На заводе при выгрузке вагонов часто происходит их поломка. В прошлом году повреждено 159 вагонов, а в январе этого — 56, за ремонт которых завод уплатил 23,4 тысячи рублей. Из 65 вагонов собственного парка 24 находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют ремонта.

При производстве маневровой работы часто случаются повреждения тормозной системы вагонов. Маневровые лебедки почти не используются. В плохом состоянии находятся железнодорожные пути. В планах завода не предусматриваются мероприятия по развитию железнодорожной станции Цементная, а также складского хозяйства для создания запасов сырья и прекращения поломки вагонов при выгрузке.

Отсутствие у завода договора с Октябрьской железной дорогой на самостоятельное транспортное обслуживание привело к созданию нездоровьес отношений между заводом, ПТУ и дорогой. Предприятие не несет ответственности за перепрости вагонов и ни одного рубля никому не платит. Вся ответственность ложится на ПТУ, поскольку у него договор с железнодорожниками остался прежний, который существовал до приказа о разъединении. Во второй половине 1971 года ПТУ уплатило за цементный завод более 300 тысяч рублей штрафов.

Цементный завод не может возместить эту сумму ПТУ, так как с тем тоже нет договора.

Несколько раз руководители предприятия пытались установить деловые контакты с управлением Октябрьской железной дороги, но безуспешно. В ноябре прошлого года Госарбитраж при Совете Министров СССР решил, что железнодорожники обязаны пойти цементникам навстречу. В середине декабря Госарбитраж вмешался снова для того, чтобы обязать

железнодорожную дорогу заключить договор на эксплуатацию подъездных путей, принадлежащих ПТУ. И это решение не выполняется.

В результате этой волокиты сложилось такое положение, что обслуживание сотен тысяч вагонов, прибывающих в адрес сланцевских предприятий, уже 9 месяцев не регулируется. При таком положении, когда не определен круг обязанностей и ответственности всех трех организаций, остается низким уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ, не развиваются станции, нет должной заботы о путевом хозяйстве.

Областной комитет народного контроля, рассмотрев результаты проверки, указал на необходимость скорейшего заключения договоров на обслуживание между цементным заводом, ПТУ и железной дорогой.

Виновные в недостатках наказаны. Заместителю директора цементного завода В. В. Прусову объявлен выговор за непринятие необходимых мер по прекращению поломок вагонов, перепростой транспорта.

НА БОЙКОМ МЕСТЕ

Сферу обслуживания населения можно отнести к самому бойкому месту. Каждый житель нашего города пользуется услугами бытпромкомбината. Естественно, что там, как ни в каком другом месте, культура работы должна быть на самом высоком уровне, чтобы человек, обращающийся в то или иное подразделение предприятия, смог получить полное удовлетворение.

В повышении культуры производства, в контроле за соблюдением норм обслуживания населения большую роль должна играть группа народного контроля комбината. И надо заметить, что она проделала в этом году немалую работу.

Центральная группа невелика по своему составу — в ней всего семь человек. Но большую помощь ей оказывают члены трех постов, созданных

в химчистке, мастерской массового пошива и в первом ателье. Пятнадцать активистов народного контроля, входящих в состав этих постов, — уже большая сила, которой по плечу выполнение сложных задач.

В первом квартале народные контролеры бытпромкомбината провели ряд проверок и рейдов. Они проконтролировали работу мастерской по изготовлению и ремонту трикотажных изделий, проверили правильность оформления путевых листов автотранспорта, применение преискусства в первом и втором ателье, сохранность предметов в пунктах проката. Были выявлены существенные недостатки. По результатам рейдов администрация комбината издала приказы, в которых виновным в недостатках объявлены взыскания, содержатся конкретные мероприятия

по наведению должного порядка. Все это повышает авторитет работы группы. И к народным контролерам сейчас обращаются за помощью, администрация просит группу помочь в решении того или иного вопроса.

Но все же, отмечая эти положительные моменты в работе группы, хочется остановиться на тех упущениях в ее деятельности, которые не позволяют поднять на самый высокий уровень авторитет народных контролеров бытпромкомбината.

Прежде всего о гласности. Этому группе уделяет еще очень мало внимания. Достаточно сказать, что в бытпромкомбинате нет ни одного уголка народного контролера, где бы рассказывалось о делах и планах группы и постов, вывешивались результаты рейдов и

проверок, приказы, изданные на их основании.

Народные контролеры не отчитываются на рабочих собраниях. А ведь это тоже очень действенная и важная форма работы.

Мало внимания уделяется учебе народных контролеров. Семинары, которые проводят городской комитет, имеют цель познакомить активистов с общими задачами и направлением работы. А на месте нужно вести разговор о своих непосредственных конкретных делах и задачах. Следует сказать, что к работе народных контролеров мало привлекаются члены штаба «Комсомольского проектора». Устранение этих недостатков позволит значительно улучшить работу группы народного контроля бытпромкомбината.

С. ВЛАДИМИРОВ.

НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМИ

Широко в ведущих строительных организациях нашего города насчитывается свыше 70 народных контролеров, которые выполняют важное общественное поручение. Партийный комитет треста-плотадки № 63 совместно с объединенным построенным комитетом профсоюза и городским комитетом народного контроля провели очередной семинар народных контролеров, на котором было отдано главное внимание производственным вопросам и устранению недостатков в организации труда, использовании рабочего времени, хранении строительных материалов.

Главный инженер треста-плотадки № 63 Н. А. Луста рассказал народным контролерам о пред-

стоящих задачах по улучшению качества жилищного строительства.

— Много поступает жалоб со строительных объектов на несвоевременный завоз материалов, на плохое их хранение, — сказал Н. А. Луста. — Все эти недостатки в снабжении отрицательно сказываются на трудовых делах строителей. Но в плохом качестве жилья зачастую повинны и сами строители, которые равнодушно проходят мимо недостатков, не предъявляют строгих требований к бракоделам. У нас ежегодно проводятся конференции по качеству строительства. Народные контролеры должны в этой важной работе принять самое активное участие и усилить контроль за качеством.

На семинаре выступили бригадир П. Е. Вещиков, плотник М. И. Сырников, стекольщик И. В. Калинин. Они отметили, что мастера и начальники участков не любят составлять акты на некачественную продукцию, поступающую с комбината «Стройдеталь», но говорят об этом довольно часто. Каждая польза от словесной критики?

— Качество продукции хорошее. У нас нет ни одной рекламации со строек, — поясняют руководители комбината «Стройдеталь».

А на деле? Половые доски поступают сырье. В новых домах полы рассыхаются. Жильцы обижаются на строителей. И все это годы остаются без изменений.

Аналогичные словесные претензии можно услышать от штукатуров на плохое качество раствора. Но конкретных мер принять нельзя — рекламаций нет.

Народные контролеры высказали советы и пожелания по улучшению организации труда, использования рабочего времени, экономии строительных материалов, о продаже населению пиломатериалов, белил, половых красок.

На семинаре выступил председатель городского комитета народного контроля Е. И. Кучеров. Он рассказал об очередных задачах народных контролеров по улучшению качества жилищного, промышленного и сельскохозяйственного строительства, об укреплении трудовой дисциплины, об охране социалистической собственности.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ЭКЗАМЕН ЗВЕНЬЕВЫХ

Нынешний год особенно ответственный. Ведь труженики села, как и все советские люди, готовятся достойно отметить 50-летие образования СССР. Воодушевленные яркой речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР, они стремятся работать сегодня лучше, чем вчера. Это и понятно, ибо каждый полевод, механизатор, животновод, специалист понимает, что результаты года существенно скажутся на итоговых показателях пятилетки.

В текущем году, как и в прошлом, значительное место в возделывании сельскохозяйственных культур займут картофель и кормеподы. Выращиванием их вот уже много лет занимаются механизированные звенья, которые теперь стали хозрасчетными.

В недавнем прошлом эти звенья еще не обладали достаточным мастерством и получали невысокие урожаи. Однако по мере накопления опыта их конечные итоги становились все более ощутимыми. К примеру, в 1971 году звено, возглавляемое Иваном Костиным, на 58 гектарах собрало урожай клубней в валовом исчислении 104,9 тонны, или в среднем по 181 центнеру с каждого гектара. При этом себестоимость центнера продукции составила 7 рублей 05 копеек вместо 8 рублей. Значительные показатели имели также звенья, руководимые Михаилом Егоровым, Валентином Давыдовым и другими.

Успех стал возможным благодаря тому, что механизаторы опирались на передовую технологию возделывания пропашных культур и с честью выдержали трудовой экзамен. Еще более ответственная задача стоит перед ними в текущем году пятилетки.

Так, звено Ивана Костина пересмотрело ранее принятую обязательство и дало слово нынче получить с каждого из 50 гектаров по 180 центнеров клубней, при этом добиться себестоимости центнера продукции 6 рублей 03 копейки. Аналогичные рубежи наметили и коллективы других звеньев.

Что делается для того, чтобы успешно справиться с поставленной задачей? Следует подчеркнуть, что как полеводы, так и механизаторы в осенне-зимний период прошли специальную подготовку в системе изучения основ агротехники при возделывании пропашных культур.

Еще с осени отведены участки из-под лучших предшественников. На них вывезены органические удобрения из расчета по 50—60 тонн на каждый гектар согласно почвенным картограммам.

Решающую роль в получении высоких урожаев «второго хлеба» будет играть техника. Надо сказать, что она у нас готова к выходу в поле. Все картофелесажалки надежно отремонтированы, имеется достаточное количество ящики и мешкотары. В деталях продуман вопрос доставки клубней к месту посадки.

Говоря о готовности техники, хочется заметить, что нынче загрузку сажалок будем производить только механизированным способом. С этой целью наши рационализаторы на базе двухосной тележки 2ПТС-4 под руководством механизатора Константина Ивановича Иванова изготавливают специальные приспособления. По подсчетам механизированная загрузка посадочных агрегатов позволит увеличить их производительность почти вдвое, а значит, значительно сократить сроки посадки клубней и уход за всходами.

В систему технологий высадки клубней также внесем элементы нового. Суть их в том, что одновременно с посадкой будем вносить микродозы меди, которые обеспечивают ранние всходы и наиболее быстрое формирование клубней.

Немного о семенном материале. Тут хочется сказать, что сейчас идет подготовка семенного материала. Значительная часть его, а точнее около 50 тонн, отобрана и разделена на фракции. Эта работа продолжается. На площади 10 гектаров посадим ранний картофель. Семена для этой площади закладываем на яровизацию.

Судя по настрою коллективов механизированных звеньев, есть все основания полагать, что они выдержат экзамен текущего года.

А. БЕЛОВ,
главный агроном совхоза
«Старопольский».



Шахтерский город Сланцы сегодня.

Фото Ю. Власова.

ВСЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1972 года.

«Союзпечать» приглашает ознакомиться с каталогами, которые предлагают большой выбор газет и журналов.

Если в первом полугодии вы не смогли по каким-то причинам стать подписчиками, рекомендуем это сделать сейчас, в апреле. Можно выписать центральные и областные газеты, центральные,

республиканские и областные журналы по любым отраслям знаний, на любой вкус и возраст, общественно-политические, литературно-художественные, научно-популярные, по профессии, молодежные, для детей.

Не забудьте выписать свою городскую газету.

Оформить подписку можно у общественных распространителей печати, в отделениях связи, в «Союзпечати».

ДВЕ ТЫСЯЧИ ЧИТАТЕЛЕЙ



Урицкая районная детская библиотека (Орловская область) насчитывает свыше 28 тысяч книг, которыми пользуются более двух тысяч юных читателей. Здесь организуются тематические вечера, диспуты.

В настоящее время коллектив библиотеки проводит читательские конференции, посвященные 50-летию образования СССР. На книжных полках выставлена литература, рассказывающая об истории создания СССР, о героических делах советского народа.

Юные читатели проявляют большой интерес к этим книгам.

На снимке: на книжной выставке.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС

ТРАНСПОРТ И ПАССАЖИРЫ

ЕСЛИ ЕСТЬ ЖАЛОБЫ, ЗНАЧИТ НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО. ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ОТВЕЧАЕТ НА ПИСЬМА, ПОСТУПИВШИЕ В РЕДАКЦИЮ.

В редакционной почте за последнее время часто встречаются жалобы по поводу автобусного движения. Жалобы — своеобразный барометр: увеличилось их число, значит не все благополучно, что-то не продумано.

Собираясь утром на работу, человек надеется вовремя начать свой трудовой день. Ему и в мыслях не приходит, что сегодня он нарушит трудовую дисциплину. Время рассчитано, его с лихвой должно хватить для того, чтобы доехать до предприятия. И настроение хорошее.

Но ожидание на автобусной остановке быстро выводит из равновесия. Хорошего настроения как не бывало. И на работу человек уже приходит не таким бодрым, каким он чувствовал себя с утра. А чуточку усталым. Эта усталость дает о себе знать целый день.

Работники комбината «Стройдеталь» тт. Кондратьев, Андреева, Петрова, Кардашова, Журавлева и другие написали в редакцию о том, что из-за нарушения графика движения автобусов люди порой опаздывают на работу. А после смены возвращаются домой пешком. Так было 4 апреля.

О том, что не выдерживается расписание по маршруту № 97, говорит также письмо шофера производственного объединения грузового автотранспорта А. С. Алексеева.

Несколько жалоб поступило от пассажиров, которые ездят по

11-му маршруту. В частности, работники регенеративного завода и пенсионер А. М. Зайцев жалуются на то, что не выдерживается расписание, что на остановке иногда собирается по нескольку автобусов и происходит путаница.

Работница горторга В. В. Ершова сообщает, что в часы «пик» очень трудно сесть в автобус на остановке у больничного городка. Люди ждут по полчаса и более, а автобусы даже не останавливаются, так как идут переполненными.

Пассажиры Н. П. Гаврилова, В. И. Скичко жаловались на то, что в феврале не все желающие сумели приобрести проездные билеты. Продажу их прекратили за несколько дней до окончания месяца.

Жалобы идут не только из города, но и из села. Линейный монтер М. П. Аверьянов пишет, что в деревнях Савиновщина, Клин есть дорожные павильоны, однако шоферы возле них не останавливаются, а выбирают места, стоянки по своему усмотрению.

Все эти письма рассмотрела постоянная комиссия городского Совета по транспорту и дорожному строительству под председательством депутата Л. В. Екимовой. Факты, указанные в письмах, имели место.

Как сообщила в редакцию тов. Екимова, принятые меры для их устранения. Например, состоялся разговор с водительским составом, обслуживающим маршрут № 97. Ему указано на недопустимость

в дальнейшем случаев опоздания. Установлен диспетчерский контроль за выполнением графика движения по данному маршруту.

На маршрут № 11 выделены автобусы большей вместимости. Интервалы между ними 15 минут. К виновным, неправильно отправляющим автобусы на линию, принятые административные меры.

Разрядился поток пассажиров на остановке у больничного городка. Это стало возможным благодаря тому, что в часы «пик» по маршруту дополнительно курсируют автобусы №№ 1-а и 1-б.

Шоферам автобусов, которые ездят в деревни Савиновщина и Клин, дано строгое указание делать остановки только у павильонов.

Что касается продажи проездных билетов, то теперь они проходят в неограниченном количестве в транспортно-эксплуатационном агентстве.

Далее Л. В. Екимова сообщает, что члены комиссии через определенное время осуществляют дополнительный контроль за движением пассажирского транспорта на этих маршрутах.

Авторы писем в редакцию не просто жалуются на автотранспортников за плохое обслуживание, они просят их беречь чужое время. Просьба вполне резонная. И можно надеяться, что общими усилиями она будет выполнена.

И. ПЕРМИНОВА.

КРОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ

На цементном заводе состоялся день донора. Это предприятие насчитывает более 200 доноров, дающих кровь безвозмездно. Как всегда, в первых рядах наиболее активные, сознательные: Ж. С. Прокофьева, Д. Ф. Горчаков, А. И. Петров, М. И. Бабурин, И. С. Шенкер, супруги Рыбины, Константиновы и многие другие.

Приходят и новички, которые тоже решили дать частьцу своей крови для спасения жизни больных: В. Н. Корнилов, А. Денисов, А. Г. Шипунов, А. В. Никифоров, А. И. Ломжа, О. П. Фролов.

Донорам с редкой группой крови Р. М. Шимановской и А. Н. Максимову предлагается дать ее немного больше, чем обычно. Они не раздумывают, раз это нужно страдающему человеку, дают кровь безвозмездно.

Многим, очень многим спасла жизнь кровь доноров. И выздоравливающие, и выздоревшие приносят им огромное спасибо. Это Николай Струлев, Анатолий Судорженко, Валентин Погодин, Николай Васильевич Волков. Разве перечислишь всех тех, кому кровь вернула жизнь.

День донора на цементном заводе показал, что это одно из самых лучших предприятий по росту безвозмездного донорства. В этом немалая заслуга администрации, общественных организаций и Красного Креста.

Товарищ! Если ты еще не стал донором, то сделай это.

В. МАШОВЕЦ,
врач отделения переливания крови.

Здади
СЛАДЬ
ПРУДА

20 апреля 1972 года

3 стр.

В ЧЕСТЬ ПАМЯТНОЙ ДАТЫ

Кинотеатр «Труд» проводит тематический показ кинофильмов, посвященных дню памяти Владимира Ильича Ленина, в которых отражены разные этапы жизни вождя.

20 апреля будет демонстрироваться художественный фильм «Семья Ульяновых». 21 апреля сланцевчане смогут посмотреть кинофильм «Яков Свердлов» и 22 апреля — «Чрезвычайное поручение». Сеансы начинаются в 16 и 18 часов 20 минут. Показ кинофильмов о Ленине проходит и в сельских клубах.

ФЕДОРУ АЛЕКСЕЕВИЧУ ЧУРКИНУ

Горячо поздравляем с семидесятилетием. Желаем вечной бодрости, жизнерадостности, здоровья.

Сотрудники психонаркологического отделения.

Анастасии Васильевне и Семену Ивановичу ЛОСЕВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, дожить до свадьбы золотой.

Дети, Зайцева, Кочкины.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — «Товары — народу». 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — Для юношества: «Искатели». Телеклуб. 11.45 — Цветное телевидение. «У истоков передвижничества: творчество П. А. Федотова. 12.15 — Новости. 12.20 — «Сельский час». 13.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт. 13.45 — Цветное телевидение. Для детей: японский мультфильм «Солнечный принц». 15.00 — «Человек и закон». 15.15 — Всесоюзный кросс на приз газеты «Правда». 16.15 — «Телевизионный народный университет». 17.00 — Цветное телевидение. Международный матч по баскетболу: сборная СССР — сборная США, II тайм. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Открытый урок»: творческий вечер Ленинградского театра юного зрителя. 21.00 — «Время». 21.30 — «В эфире»: «Молодость»: «Алло, мы ищем таланты» (из Ворошиловграда). 23.30 — 23.45 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 21 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Внеклассный урок для учащихся I — III классов: «Володя Ульянов». 9.25 — «Михаил Евдокимович». Документальный фильм. 10.15 — Художественный фильм «Коммунист» («Мосфильм»). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная ка-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 апреля — «Порыв». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 апреля — «Рукопись, найденная в Сарагосе». (Две серии в один се-

анс). Начало в 10, 13, 20 час. 30 мин. «Семья Ульяновых». Начало в 16, 18 час. 20 мин. 21 апреля — «Опекун». Начало в 10, 12, 14, 20.10, 22 часа. «Яков Свердлов». Начало в 16, 18 час. 20 мин.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 апреля — «Красная рябина». Начало в 18, 20 часов.

23 апреля на рынке в Б. Лучках в 9 часов комбинат бытового обслуживания «Калев» приезжает производить обмен на белую мытую шерсть пряжи, вязаных изделий и продажу вязаных изделий за деньги.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В салоне трикотажной мастерской (ул. Гагарина, дом № 3) открыт пункт по приему заказов в химчистку и на крашение одежды и материалов.

Администрация.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ 3, 4, 5-го РАЗРЯДОВ.
За справками обращаться в отдел кадров СМУ.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

КАССИР,
БУХГАЛТЕР,
ТОВАРОВЕД,
ПОВАР,
по совместительству — ЮРИСТ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся объявляет, что в соответствии с действующими правилами назначается перерегистрация граждан, принятых на очередь при исполнении городского Совета по обеспечению жилой площадью.

Для перерегистрации граждане должны явиться в управление коммунального хозяйства с 3 мая по 31 мая 1972 года. Прием ежедневно с 9 до 18 часов.

При себе необходимо иметь паспорта на всех членов семьи и свидетельства о рождении детей, не достигших 16-летнего возраста, справку с места жительства с указанием состава семьи и занимаемой площади, справку с места работы.

Граждане, не явившиеся на перерегистрацию без уважительной причины в указанный срок, на основании действующих правил будут сняты с учета.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ

Контора горгаза напоминает всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдения правил безопасности при пользовании газовыми приборами.

Не оставляйте без присмотра газовые плиты с зажженными горелками. При прекращении подачи газа и погасании пламени горелок газовых приборов немедленно закройте все краны и тщательно проветрите помещение.

Перед включением газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги поднесением зажженной спички к вытяжному колпаку колонки. Если тяги нет, то пользоваться ею категорически запрещается.

Не включайте резко ручки горелки, так как резкое включение вызывает проскок пламени и загорание его в соплах, что приводит к порче горелки.

Во время пользования колонкой не закрывайте щели и отверстия в нижней части двери ванной комнаты и вентиляционные решетки. Они предназначены для притока свежего воздуха.

При появлении запаха газа немедленно сообщите в аварийную службу конторы горгаза по телефону № 04.

ГОРГАЗ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

АВТОМЕХАНИКИ,
ШОФЕРЫ I и II классов (для работы на автобусах и легковых такси),

КОНДУКТОРА,
ШОФЕРЫ-ЗАГОНЩИКИ,
АВТОСЛЕСАРИ,
ХУДОЖНИК,
КАССИР ПРЕДПРИЯТИЯ.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами № 1, 2, 4, 11 до автостанции.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА

с отрывом и без отрыва от производства.

Обучение бесплатное.

На курсы принимаются лица в возрасте 17,5 лет и старше с образованием не ниже 8 классов.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Гавриловская улица, дом № 48, телефон № 20-90, в отдел кадров.

ЗАГОТКОНТОРА ПОКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ КАРТОФЕЛЬ

по цене 10 копеек за килограмм.

Покупку производят все заготовительные пункты и магазины района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам